

牧長團關於教堂改建事工的指導意見

2017年7月22日

一、提出指導意見的原因

2017年7月9日專門為批准教堂改建規劃舉行的會員大會投票結果顯示，因為收回選票沒有達到教會章程規定的半數有效票的標準，教堂改進進程停頓。雖然按照教會章程，可以簡單地進行第二次投票，且只按收到的票數統計贊成、反對、棄權的票數即可決定規劃是否通過。但是，牧長團在禱告和慎重討論中注意到，在千橡教會的歷史上，這是近年第一次有效票沒有超過半數。因此，牧長團認為，決策下一步需要聆聽聖靈的聲音，需要謹慎行事、需要保守教會的合一和鼓勵委身。

二、簡單歷史回顧

1、感謝神在約30年前，藉著千橡教會初期會員的信心、愛心、熱心和委身教會的心，在奉獻金錢買地建堂的過程中，踴躍奉獻，甚至把整個家產抵押給銀行，使會堂很快建成並在不長的年歲裡還清了一切貸款。

2、然而，隨著教會的發展和社會環境的改變，千橡教會的房間和停車場都已經不夠用。為此，在過去十幾年提出了許多改進方案，但因各種原因都沒有能夠施行。

3、牧長團有異象要讓兒童和青年事工在近幾年發揮帶領整個教會事工的作用，於2015年1月再次提出教堂改建，並且清楚地指出：在目前還沒有找到合適的擴建或者購買新堂的情況下，為了滿足兒童事工、英文青年事工、粵語事工當前的緊迫的需要，這個改建雖然不能增加教會的使用面積，而且會暫時減少成人主日學和團契聚會的場地，但從整個教會全局發展考慮，這種暫時的犧牲是必要的、值得的。

4、執委會根據牧長團的異象，在2015年2月建立了教堂改進委員會，隨後數月尋找專業設計師、建築商、與市政府管理部門接洽，在2015年10月份做出約\$207,393的預算，並且根據託事會8月份的建議，準備放入11月份會員大會表決。然而，後來的會員大會並沒有對教堂改建進行投票。

5、牧長團在 2015 年底提出了 2016 年全教會的主題“一樣的心思、一樣的意念（One Goal, One Mind）”，具體事工包括繼續推動教堂改建，但因為委員會人員的流動，整個 2016 年教堂改建基本停頓。

6、到 2016 年底，牧長團在禱告中提出 2017 年全教會主題“一樣的心思、一樣的意念；委身教會、相互委身（One Goal, One Mind; Committed to the Church, Committed to Each Other）”。並且盼望可以繼續推動教堂改建。於是，在新的委員會的辛勤服事中，教堂改建事工在 2017 年 5 月提出了 332K 的新預算方案，且在執委會以多數票贊成通過，並向全教會公佈，準備會員大會表決。在這個過程中，牧長團體會到這是聖靈賜給全教會操練同心合意委身教會的機會，所以請執委會在會員大會表決時增加一個項目，既整個改建工程的一半資金來源於弟兄姐妹的認獻，以此推動弟兄姐妹對教會的委身，也作為這項工程是否合乎神的心意的一個印證。

7、會員大會投票未能回收到教會章程規定的半數有效票。

三、再次強調的原則

牧長團在禱告和討論中認為，會員大會投票的結果可以有兩種解讀。第一，聖靈說這個規劃不合適，應該停止。第二，聖靈說這個規劃不做調整就不合適，就應該停止。牧長團未能作出最後判斷。但是，根據在未達半數的有效選票中，多數是贊成工程規劃的，而且認獻的數字接近 10 萬。所以，牧長團認為我們可以：

1、用謙卑地心繼續禱告，尋求聖靈引領，同時重新很清楚地向會眾傳遞異象，就是起草這個指導意見，逐句向執委會和全體會眾宣讀，讓整個教會在禱告中，不但按照教會規章進行第二次表決，更在聖經原則上操練合一與委身。

2、正因為再次表決的目的，不僅僅是確定工程是否進行和如何進行，更重要的是全體會眾一起在彼此不同中學習彼此尊重、彼此相愛、實踐合一、委身教會。所以，要強調認獻的意義。

四、行動建議

1、請全體會眾向教堂改建委員會的同工表達感謝，感謝他們已經付上的和繼續付上的忠心與辛勞。

2、向全體會眾表明，無論是投贊成票、反對票、棄權票，還是沒有把選票送回來的會眾，都是在行使正當的權利，我們給予尊重，避免指責，更不允許把會眾分門別類然後加以指責。同時，我們鼓勵大家積極參與第二次投票，繼續在禱告中充分表達看法。

3、鼓勵投贊成票的會眾增加認獻數量，目標是在未來一年甘心樂意額外奉獻出工程費用的一半以上。同時，教導投反對票和棄權票的會眾，一旦規劃在會員大會通過，作為委身教會的會員，都應該放下自己的傾向，積極加入認獻的行列。

4、如果可能，制定工程分步實施計劃。這樣，若會員大會通過，可以先在 12 月無家可歸者事工開展前完成一部分工程。

5、或者，制定服務無家可歸者的變通計劃。這樣，即便改建工程必須和服務無家可歸者的事工並行，我們也可以應對。

6、無論這個改建工程是否可以通過，都需要盡快設立專門的擴堂買堂基金，請全體會眾開始為教會的擴堂或者購買新堂禱告和奉獻。

“我算什麼，我的民算什麼，竟能如此樂意奉獻？因為萬物都從祢而來，我們把從祢而得的獻給祢。我們在祢面前是客旅，是寄居的，與我們列祖壹樣。我們在世的日子如影兒，不能長存。耶和華—我們的神啊，我們預備這許多材料，要為祢的聖名建造殿宇，都是從祢而來，都是屬祢的。我的神啊，我知道祢察驗人心，喜悅正直；我以正直的心樂意獻上這壹切物。現在我喜歡見祢的民在這裏都樂意奉獻與祢。耶和華—我們列祖亞伯拉罕、以撒、以色列的神啊，求祢使祢的民常存這樣的心思意念，堅定他們的心歸向祢”